DJECA U OKRUŽENJU NASILJA

Razbuktavanje nasilja u demokratskom društvu pojava je koju smo shvatili polako i tek nedavno.

Agresivno ponašanje postalo je sastavni dio mnogih aspekata naše svakodnevnice. Svjedoci smo svakodnevnog nasilja i agresivnog ponašanja u našem okruženju. Zapostavljene su temeljne norme ponašanja. Agresivnost i nasilje su sve više prisutni u međusobnoj komunikaciji između odraslih, između odraslih i djece ali i među samom djecom. Povećano je nasilje nad djecom i među djecom. Ozljede su najčešći uzrok smrti djece i mladih. Povećale su se stope smrtnosti kao i broj slučajeva hospitalizacije kao posljedice nasilja. Posljedice nasilja su i anksioznost, nesigurnost, usamljenost i teži psihički poremećaji žrtve a s druge strane socijalna patologija – delinkvencija nasilnika. Nasilje ugrožava dječja prava: pravo na sigurnost i pravo na zaštitu od zlostavljanja. Nasilje je postalo najsnažnija komunikacija i zato središnji problem u kulturi naših dana.

Na ovaj ili onaj način, djeca i mladi su izloženi svakidašnjem nasilju: u užoj i široj zajednici 

( grad, društvo), u obitelji, u školi, u slobodnom vremenu, preko medija … Na taj način su izloženi rizičnim faktorima koji pogoduju razvoju nasilnog ponašanja.

Društvo

Kronično nasilje u društvu, organizirani kriminal, raslojavanje društva na imovinske slojeve i siromaštvo, demografske promjene, migracije, oslabljena međusobna povezanost ljudi, laka dostupnost droga i oružja, pojave su koje pogoduju razvoju nasilja.

Obitelj

U obitelji nasilje može biti prisutno u raznim odnosima. Nasilje nad intimnim partnerom, nasilje i izrabljivanje starijih osoba, rivalstvo braće i sestara, nasilje roditelja nad djecom. 

Roditelji mogu nad djecom provoditi nasilje u dobroj i u zloj namjeri. 

Nasilje u dobroj namjeri očituje se u prevelikim zahtjevima, kada roditelji uključuju dijete u velik broj aktivnosti čije napore dijete ne može izdržati pa strada psihički i tjelesno. I pretjerana ljubav roditelja kojom uništavaju dječju samostalnost i onesposobljavaju ih za kasniji aktivan život također je nasilje u dobroj namjeri.

Nasilje u zloj namjeri je strogo kažnjavanje, fizičko kažnjavanje, posebno očeva; vrijeđanje i omalovažavanje; nebriga i zanemarivanje; seksualno zlostavljanje. Ovi oblici nasilja podliježu sankcioniranju počinitelja. Međutim, kako djeca ne mogu aktivno pokretati tužbene zahtjeve, ovaj oblik najgorih nasilja u najvećem broju ostaje nekažnjen a djeca nezaštićena što je uzrok njihovih težih psihičkih poremećaja.

Škola

Škola nije neka idealna zajednica ljudi. Nasilje postoji u svim relacijama: nasilje učenika prema nastavnicima, nastavnika prema učenicima, učenika prema drugim učenicima, nastavnika prema drugim nastavnicima, nastavnika prema SRS i ravnatelju i obrnuto. Ona sadrži  također elemente jednog specifičnog nasilja nad učenicima, didaktičko-metodičkog nasilja, zbog oslabljene odgojne uloge škole; opsežnih programa; organizacije nastave u razredima, nastavnim predmetima i satima; zvona; mnogo djece u malom prostoru; dominacije predavanja-ispitivanja od strane nastavnika i pomanjkanja individualnog pristupa što kod djece ima za posljedice stalne frustracije.

Slobodno vrijeme

Djeca i mladi su i u slobodnom vremenu izloženi rizičnim faktorima koji pogoduju nasilju.

Snažan je utjecaj vršnjaka, druženje i prijateljstvo s nasilnim, delinkventnim vršnjacima od sudjelovanja u byllingu do članstva u uličnim bandama. Najčešće se manifestira i kroz sport-kroz nogometnu navijačku kulturu u kojoj se nasilje pojavljuje kao vrhunac ljubavi prema klubu, kao i kroz neformalne skupine mladih koji pripadaju određenim stilovima. Prisutno je i u kafićima-kultnim mjestima slobodnog vremena, a doprinose mu i ovisnosti: pušenje, alkohol. Skupina vršnjaka se homogenizira i afirmira -  nasiljem. Nasilje čini pojedinca vidljivim.

U slobodnom vremenu djeca su izložena i medijskom nasilju: u filmovima, računalnim igricama i televiziji. Nasilja ima previše, pogotovo na televiziji koja je djeci najdostupnija i najvažniji medij. Medijsko nasilje najviše je zastupljeno u serijama ali i u dječjem programu. Djeca izložena medijskom nasilju postaju manje osjetljiva na bol i patnje drugih, postaju uplašeni, veća je mogućnost da postanu agresivna, gledaju nasilje kao normalan odgovor na stres, kao prihvatljivo sredstvo za rješavanje sukoba. Ima učinak ako se dosta vremena provodi uz ekran a zanemaruju drugi sadržaji i druženje s drugima. Ne utječe na svako dijete jednako. Važno je kako djeca interpretiraju nasilne prizore na TV-u a interpretacija ovisi o obiteljskoj komunikaciji. Pretjerano nasilje u medijima svakako je realna opasnost ali se njegov utjecaj može osjetno umanjiti ako se o viđenom razgovara. Ne možemo se zalagati za ukidanje prikazivanje nekih sadržaja, ali treba smanjiti količinu nasilja u medijima i prikazivati u terminima kada djeca ne gledaju televiziju, iako je danas teško reći koje je to vrijeme. Televizija je medij  koji je jedan od najvažnijih usmjerivača kulture i komuniciranja u našem društvu. Televizijsko nasilje pridonosi razvoju globalne agresivne kulture. Problem je globalne prirode. Treba rješavati sukob interesa između načela slobode, koje je u srži demokratskog društva, i načela zaštite prava djece, koje nije ništa manje važno.

Prevencija

Nasilje postoji oduvijek, ali se nešto mora poduzeti. Što i kako je, stvarno, moguće činiti i ne razočarati se? 

Nasilje je kompleksan problem. U borbi protiv nasilja treba uključiti sva raspoloživa sredstva i to na tri razine: globalnoj (internacionalna suradnja), državnoj i lokalnoj koja je ujedno i najbitnija jer o njenoj uspješnosti ovisi uspjeh ostalih dviju prevencija. Na lokalnoj razini to su: edukatori, socijalni radnici, zdravstveni radnici, poslodavci, policija i upravna tijela lokalne zajednice. 
Najvažnija je prva razina prevencije, primarna prevencija. Ona obuhvaća i osnažuje zdrave, sve mlade i odrasle, kroz redovitost ulaganja u postojeće socijalne zajednice: vrtiće, škole, obitelj, aktivnosti slobodnog vremena, institucije zabave, poboljšavajući kvalitetu roditeljstva i kvalitetu življenja.
Obitelj i škola imaju zadaću učiti djecu i mlade pronalaženju smisla života; podučavati ih samopoštovanju, samokontroli, samodisciplini, odgovornosti, čekanju na zadovoljenje potreba; podučavati vještinama za građenje kvalitetnih odnosa; učiti djecu nenasilnom komuniciranju i nenasilnom rješavanju problema. Glavna premisa jest da je mlade moguće naučiti nenasilnom ponašanju a oni svojim angažiranjem mogu doprinijeti svom sigurnijem okruženju. Međutim, danas je neophodna edukacija roditelja o razvoju i potrebama djece, načinu komunikacije i izbjegavanju sukoba ali i ulaganje u edukaciju učitelja radi povećanja njihove kompetentnosti u pitanjima nasilja. Što se tiče aktivnosti slobodnog vremena i institucija zabave neophodna je bolja kontrola od strane roditelja, povremeni nadzor policije na mjestima gdje se djeca i mladi okupljaju u slobodno vrijeme ali i uključenost gradskih upravnih tijela u stvaranju uvjeta za kvalitetnije provođenje slobodnog vremena. Treba rješavati sukob interesa između načela slobode, koji je u srži demokratskog društva i načela zaštite prava djece, koje nije ništa manje važno.
Tamo gdje obitelj zakazuje u svojoj ulozi važna je rana intervencija unutar obitelji, tretman i rehabilitacija roditelja / djece. Potrebno je ulaganje u  Centre za socijalnu skrb, Savjetovalište za djecu, obitelj i brak, Savjetovališta za različita rizična stanja, Centre za mentalno zdravlje, Centre za psihološku medicinu i njihove programe te ulaganje u psihijatrijske bolnice, terapeutske zajednice, odgojne domove, domove za preodgoj, kaznene ustanove. 

Na državnoj razini potrebna je reforma školstva, unapređenje zakonodavstva, suzbijanje organiziranog kriminala, socijalne mjere za sprečavanje siromaštva i nejednakosti među ljudima, smanjenje količine nasilja i nasilnih poruka u javnim medijima, medijska kampanja protiv nasilja.

Možemo li tako preživjeti u budućnosti?

Preživjet ćemo ubuduće samo ako oko sebe budemo vidjeli čovjeka.
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